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MÉDICO / NEUROLOGIA INFANTIL

ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter um total de 40 (quarenta) questões, sendo 10 (dez) de Português e 30 (trinta) de Conhecimentos Específicos.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.
· As bolhas do Cartão-Resposta para as questões de múltipla escolha devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova – já incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 2 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
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BOA SORTE !
PORTUGUÊS

TEXTO 01

A PANDEMIA DO MEDO

Nas últimas duas semanas, o alarde sobre a iminência de uma pandemia de gripe aviária colocou o mundo em prontidão. Focos de aves contaminadas pelo vírus H5N1, causador da doença, foram detectados na Rússia, Turquia, Romênia e Grécia - sinal de que ele avança sobre o Ocidente. Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu e matou 2 600 pássaros no norte do país.

Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação do vírus. O medo de uma pandemia deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas contra o H5N1, ainda inexistentes, e pela compra e estocagem do único antiviral capaz de conter o vírus, o oseltamivir, vendido sob o nome comercial de Tamiflu. O governo brasileiro encomendou 9 milhões de kits do medicamento. As farmácias de todo o país quintuplicaram as vendas de Tamiflu desde a notícia de que uma possível pandemia estaria a caminho. Criou-se até um mercado ilegal do antiviral na Internet, em que o preço da caixa com dez unidades triplicou. Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo a que o mundo está exposto ?

Até agora, apesar de todo o alarde, a única certeza é a de que o H5N1 é um agente de destruição em massa apenas de aves, em especial galinhas e frangos. O grande temor é que o vírus passe por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível de homem para homem, como os micróbios de uma gripe comum. Essa possibilidade existe, mas, por enquanto, não passa de especulação. Segundo o médico americano Marc Siegel, professor da Universidade de Nova York : “Não existe nenhuma evidência direta de que o vírus H5N1 esteja prestes a sofrer esse tipo de transformação.” A única pandemia em curso, no momento, portanto, é a do medo.

BERGAMO, Giuliana. Saúde. Revista Veja. 26 de outubro de 2005. p.80.

01. Em uma das alternativas abaixo, existe uma mensagem que não está inserida no Texto. Assinale-a.

A) A gripe aviária é oriunda da China.

B) Inexistem as vacinas para combater esse tipo de gripe.

C) As autoridades brasileiras procederam à aquisição do antiviral para combater a gripe aviária.

D) A Internet contribuiu significativamente para promover a disseminação da gripe aviária.

E) Existe o risco de que o vírus da gripe aviária sofra determinadas mutações que resultem numa transmissão ao ser humano.

02. Assinale a alternativa em que o fragmento do texto denota a adoção de uma ação conjunta na tentativa de conter a gripe aviária.

A) “Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu e matou 2 600 pássaros no norte do país.”

B) “Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação do vírus.”

C) “Essa possibilidade existe, mas, por enquanto, não passa de especulação.” 

D) “A única pandemia em curso no momento, portanto, é a do medo.”

E) “Criou-se até um mercado ilegal do antiviral na Internet...”

03. Sobre o trecho abaixo: 

“Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu e matou 2 600 pássaros no norte do país.” 

É correto declarar que

A) a gripe aviária originou-se nos países nórdicos.

B) não há risco de a gripe extrapolar os limites territoriais da China.

C) a gripe, reincidente na China, dizimou uma relevante quantidade de aves no sul do país.

D) a gripe, proveniente da China, estende-se até o norte de nosso país.

E) a ação se repetiu em um determinado tempo passado; isso se percebe através do verbo “reaparecer”.

04. Sobre SINONÍMIA e ANTONÍMIA, analise os itens abaixo.

I.
Iminência (Sinônimo: proximidade).

II.
Disseminação (Antônimo: propagação). 


III.
Deflagrou (Sinônimo: impediu). 


IV.
Prontidão (Sinônimo: vigilância).

V.
Especulação (Antônimo: hilaridade).

Assinale a alternativa que contém o(s) item (ns) acima que apresenta(m) correlação correta entre a palavra e o que está nos parênteses.

A) Apenas I e IV. 
B) Apenas IV.
C) Apenas III e V.
D) Apenas I, III e IV.
E) Apenas II, III e V.

05. Sobre o emprego da CRASE, analise as justificativas de cada item.

I.
“...o alarde sobre a iminência de um pandemia de gripe aviária...” – não se pode crasear, uma vez que existe a presença da preposição antecedendo o artigo “a”.

II.
“Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação” – neste caso, a crase é facultativa.

III.
“...que o vírus passe por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível...” – não se craseia por estar diante de um pronome indefinido.

IV.
“...desde a notícia de que uma possível pandemia estaria a caminho.” – não se craseia por estar diante de nome masculino.
Está (ão) correta (s) 

A) apenas I.
B) apenas I e IV.
C) apenas III.
D) apenas I, II e IV.
E) Apenas III e IV.

06. Sobre PONTUAÇÃO, analise as proposições abaixo.

I.
“Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo...”

II.
“A única pandemia em curso, no momento, portanto, é a do medo.”

III.
“...e estocagem do único antiviral capaz de conter o vírus, o oseltamivir, vendido...”

IV.
“...deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas contra o H5N1, ainda inexistentes, pela compra...”

V.
“Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu...” 

Assinale a alternativa que contempla os itens nos quais o emprego da (s) vírgula (s) se justifica por separar termos que explicam o seu antecedente, denominados de aposto.

A) Apenas I e III.
B) Apenas III e V.
C) Apenas II e V.
D) Apenas III, IV e V.
E) Apenas II, III e V.

07. Observe os termos sublinhados dos itens abaixo.

I.
“Focos de aves contaminados pelo vírus H5N1, causador da doença, foram detectados na Rússia...” 

II.
“...deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas contra o H5N1, ainda inexistentes...” 

III.
“...desde que uma possível pandemia estaria a caminho...” 

IV.
“Não existe nenhuma evidência direta ...” 

Assinale a alternativa que contém uma afirmação correta.

A) No item I, os termos “causador” e “detectados” concordam em gênero e número com o termo “vírus”.

B) No item II, o termo sublinhado deveria estar no plural para concordar com nome a que se refere, “corrida”.

C) No item III, se o termo “pandemia” fosse substituído por  “contágio” , mantendo o mesmo número, a palavra possível teria sua grafia alterada.

D) Se o termo “evidências” (item IV) se flexionasse no plural, seria correto dizer : não existe evidências diretas.

E) O termo “detectados” (item I) concorda em gênero e número com o nome a que se refere, “focos”.  

08. Em qual das alternativas abaixo, o termo sublinhado denota que o autor se utilizou dessa palavra com sentido que não lhe é comum ou próprio, resultante de uma relação de semelhança, dando, assim, origem a uma figura de linguagem denominada de metáfora? 

A) “Governos de todos os continentes tentam definir estratégias...” 

B) “Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo a que o mundo está exposto?” 

C) “...deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas...” 

D) “O grande temor é que o vírus passe por mutações genéticas...” 

E) “A única pandemia em curso, no momento, portanto, é a do medo.” 

09. Sobre REGÊNCIA NOMINAL e VERBAL, observe os termos grifados.

I.
“...passe por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível...”
II.
“...em que o preço da caixa com dez unidades triplicou...”

III.
“Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo a que o mundo está exposto ?” 

IV.
“Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação ...”

V.
“O governo brasileiro encomendou 9 milhões de kits de medicamento.” 

Assinale a alternativa correta.

A) No item I, os termos sublinhados são complemento do verbo “originar”.

B) No item II, o termo sublinhado tem como complemento “dez unidades”.

C) No item III, os termos sublinhados completam o sentido do verbo “expor”.

D) No item IV, os termos sublinhados são complemento do substantivo “combate”.

E) No item V,o verbo sublinhado exige que o seu complemento seja regido de preposição. 

10. Em qual das alternativas existe discordância entre o (s) termo (s) sublinhado (s) e o que se declara no parêntese em relação à ACENTUAÇÃO ?

A) “...sobre a iminência de uma pandemia de gripe aviária colocou o mundo em prontidão.” (a tonicidade de ambas as palavras grifadas recai na penúltima sílaba).

B) “...e estocagem do único antiviral capaz de conter o vírus...” (ambos os termos sublinhados são paroxítonos).

C) “...por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível...” (o acento do termo sublinhado se justifica por ser paroxítona terminada em “l”) .

D) “As farmácias de todo o país quintuplicaram...” (no primeiro termo sublinhado, a tonicidade recai na penúltima sílaba; no segundo, na última sílaba.)

E) “Nas últimas duas semanas...” e “...desde a notícia de que uma possível pandemia estaria a caminho...” (as palavras sublinhadas são respectivamente proparoxítona , paroxítona e paroxítona).
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

11. No tratamento do Estado de Mal Epiléptico, não é adequado
A) o uso de Diazepan intravenoso.

B) o uso de Hidantal intravenoso. 
D) investigar quadros infecciosos sistêmicos.

C) assegurar respiração. 
E) manter veia calibrosa puncionada.

12. A biópsia muscular evidencia
A) fibras musculares de calibres normais ao lado de fibras atróficas na doença de Werdnig-Hoffmann.

B) na distrofia muscular progressiva do tipo Duchenne, o mesmo aspecto independe da fase da doença.

C) na forma de Becker, alterações mais severas que na forma de Duchenne.

D) na distrofia miotômica, fase inicial, imagens de necrose e regeneração.

E) achados patognomônicos, sendo indispensáveis para o diagnóstico de Miastenia grave.

13. Na graduação dos comas pela Escala de Glasgow e Glasgow modificado por James, NÃO avaliamos
A) abertura ocular.
B) choro na criança.
C) resposta motora.
D) resposta verbal.
E) resposta sensitiva.

14. Sobre a Síndrome de Down, é correto afirmar que
A) ocupa o 3o lugar em termo de freqüência, quando analisamos as aberrações cromossômicas.

B) se apresenta com manchas esbranquiçadas na íris, invariavelmente vistas a olho nu.

C) a coluna cervical é um dos locais que não apresenta mal formações.

D) cursa sem alterações imunitárias, em 100% dos casos.

E) há maior incidência de disfunção da tireóide nos recém-nascidos portadores desta patologia.

15. Com relação ao potencial evocado visual, podemos afirmar que

A) a presença de resposta não significa invariavelmente visão normal.

B) todos os tipos de estímulos visuais desencadeiam o mesmo tipo de respostas evocadas.

C) o PE visual por padrão reverso (PEV-PR) analisa, principalmente, o trecho retroquiasmático da via óptica.

D) o PEV-PR alterado é patognomônico de doença desmielinizante.

E) na esclerose múltipla, o PE visual só está alterado nos portadores de sintomas visuais demonstráveis ao exame oftalmológico de rotina.

16. Sobre a anatomia do sistema nervoso, pode-se dizer que
A) as lesões, na área cortical da audição, levam à anacusia contralateral.

B) a via aferente do reflexo foto motor chega até o córtex occipital.

C) as lesões ao nível do quiasma óptico, causam hemianopsias homônimas.

D) o VII par craniano tem função sensitiva superficial.

E) o XI par craniano é puramente motor.

17. Com relação ao sistema nervoso, é verdade que
A) o cálcio não tem importância na transmissão sináptica.

B) os neurotransmissores secretados na fenda sináptica são sempre excitatórios.

C) todas as vias sensitivas cruzam para o lado oposto, logo após a entrada na medula espinhal.

D) os VI e VII pares cranianos guardam relação anatômica importante.

E) o XII par craniano é sensitivo e motor.

18. Pode-se dizer que é normal
A) hipotonia muscular aos 2 meses de idade.

B) a presença de todos os reflexos arcaicos com 180 dias de vida. 
D) o início da lalação aos 6 meses de vida.

C) ter a mudança de decúbito, iniciada só aos 10 meses de idade. 
E) a palavra-frase aos 8 meses de vida.

19. No exame neurológico da criança, é verdade que a(o)
A) manobra “beira da cama” verifica a força dos membros inferiores.

B) prova do lenço no rosto examina a praxia aos 3 meses de idade.

C) preensão com pinça digital está presente desde os 4 meses de vida.

D) sustento completo da cabeça só é possível aos 5 meses de idade na criança normal.

E) marcha reflexa é substituída, sem intervalo livre, pela marcha voluntária.

20. Sobre a Síndrome de West, é correto dizer que

A) ocorre, principalmente, de 0-3 meses de vida.

B) é sempre sintomática.

C) as crises podem ser confundidas com cólicas.

D) a evolução é sempre desfavorável.

E) a investigação para erros inatos do metabolismo é desnecessária.

21. Com relação às cefaléias, é correto afirmar que
A) são raras na infância.

B) em geral, são autolimitadas e benignas.

C) é necessário realizar exames de imagem em todos os pacientes.

D) têm diagnóstico etiológico feito independente da história clínica, mesmo sem exames complementares.

E) na infância, o exame de fundo de olho é dispensável.

22. Assinale a opção falsa.

A) O tálamo é importante no ponto de vista sensitivo.

B) A área de representação cortical da motricidade é tanto maior quanto mais especializada for a função periférica.

C) Dois estímulos semelhantes são percebidos como se fosse apenas um, quando ocorrem na mesma unidade sensitiva.

D) Lesões cerebelares não causam paralisias.

E) Os núcleos vestibulares têm conexão apenas com o lóbulo flóculo nodular do cerebelo.

23. Com relação à criança, é falso dizer que

A) as aquisições motoras se fazem no sentido crânio caudal.

B) as aquisições motoras se fazem da periferia para o centro.

C) o cérebro se desenvolve, principalmente, até os 4 anos de idade.

D) as funções motoras do recém nascido são quase sempre subcorticais.

E) a evolução funcional do sistema nervoso ocorre no 1o ano, graças à formação de sinapses.

24. No exame neurológico do recém nascido, não é normal 
A) atitude assimétrica.

B) presença de reflexo patelar. 
D) presença do reflexo fotomotor.

C) reflexo de Moro com resposta assimétrica. 
E) reação aos estímulos dolorosos.

25. Com relação ao exame do crânio, é falso afirmar que o(a)
A) seu crescimento é maior no primeiro semestre de vida.

B) perímetro craniano é medido com a fita métrica, passando pela glabela e protuberância occipital externa.

C) fechamento precoce da fontanela bregmática indica sempre necessidade de intervenção cirúrgica.

D) palpação do crânio do lactente pode nos revelar cavalgamento dos ossos.

E) percussão do crânio do lactente normal pode mostrar som timpânico.

26. Sobre a síndrome de Lennox Gastaut, é incorreto dizer que

A) inicia sempre na segunda década de vida.

B) tem EEG intercrítico típico. 
D) apresenta crises epilépticas de vários tipos clínicos.

C) os pacientes apresentam deficiência mental. 
E) a resposta aos anticonvulsivos não é boa.

27. Não é epilepsia grave da infância a
A) encefalopatia mioclônica precoce.

B) epilepsia mioclônico-astática. 
D) síndrome de Landau-Kleffner.

C) epilepsia com ausência mioclônica. 
E) epilepsia da leitura.

28. Sobre a avaliação neuropsicológica, é falso afirmar que
A) está indicada para formulação de diagnóstico.

B) integra protocolos de pesquisa clínica.

C) estuda as relações entre cérebro e comportamento.

D) não serve de referência para avaliar a evolução dos doentes submetidos à reabilitação cognitiva.

E) é indicada na avaliação prévia às cirurgias de epilepsia.

29. Segundo Vahlquist, todos são dados indispensáveis no diagnóstico das enxaquecas na infância, exceto um. Assinale-o.

A) Cefaléia paroxística.

B) Presença de aura visual. 
D) Existência de vertigem objetiva em todas as crises.

C) Ocorrência de náuseas. 
E) História familiar positiva.

30. Com relação às Coréias, é incorreto afirmar que
A) a reumática é de evolução relativamente benigna.

B) nas formas paroxísticas, não há alteração da consciência.

C) a hipotonia muscular na Coréia reumática é sempre de pouca importância.

D) os portadores de Coréia familiar benigna podem levar uma vida social normal.

E) o tratamento da Coréia reumática pode ser feito com Haloperidol.

31. Sobre a Distrofia Muscular de Duchenne, não podemos dizer que
A) é uma doença ligada ao sexo.

B) a evolução é progressiva.

C) a alteração das enzimas só ocorre, quando a doença está clinicamente manifestada.

D) a inteligência é diminuída em ±50% dos doentes.

E) o paciente, em determinada fase da doença, apresenta o levantar de Gowers.

32. Estudando as encefalopatias crônicas não evolutivas, é incorreto afirmar que

A) às vezes, confundem-se com encefalopatias progressivas.

B) na forma diplégica, o comprometimento é maior nos membros inferiores.

C) na forma córeo atetósica, o paciente pode ter inteligência normal.

D) a deficiência mental pode ser geneticamente determinada.

E) sempre se consegue determinar a etiologia.

33. Sobre os tumores do sistema nervoso central na criança, assinale a alternativa incorreta.

A) São principalmente intracranianos.

B) Na caixa craniana, ocupam mais freqüentemente a fossa posterior.

C) São representados clinicamente, também, por síndrome de hipertensão intracraniana.

D) Os distúrbios do comportamento podem ser o 1o sinal da hipertensão intracraniana.

E) As posições anormais da cabeça ocorrem sempre nos tumores de hemisférios cerebrais.

34. Com relação ao Potencial Evocado Auditivo, assinale a alternativa incorreta.

A) Trata-se de um exame não invasivo.

B) Pode diagnosticar desmielinizações no VIII par craniano.

C) Tem pouca importância diagnóstica nos pacientes em coma.

D) É indicado como exame complementar nas lesões tumorais da fossa posterior;

E) Avalia a audição de neonatos.

35. Ao se falar do recém-nascido, não é verdade que a(as)

A) leucomalacia periventricular é característica dos prematuros.

B) leucomalacia periventricular pode ser encontrada nos portadores de cardiopatia congênita.

C) hemorragias intracranianas se associam ao tocotraumatismo.

D) hemorragias intracranianas se associam à prematuridade.

E) coleções subdurais se desenvolvem subitamente.

36. Com relação às Neuroectodermoses, é incorreto dizer que

A) na neurofibromatose, pode ser encontrada aplasia da asa menor do esfenóide.

B) a Ressonância Magnética do crânio pode demonstrar túberes corticais na esclerose tuberosa.

C) na doença de Sturge Webes, o angioma meníngeo deve estar evidente nos exames neuroradiológicos desde a 1a semana de vida.

D) as manchas na pele na Hipomelanose de Ito são, em geral, unilaterais.

E) o nevus sebáceo linear é raro.

37. Não é doença imunologicamente mediada a
A) síndrome para neoplásica.

B) distrofia muscular progressiva. 
D) esclerose múltipla.

C) coréia reumática. 
E) síndrome de Guillain – Barsé.

38. Com relação ao tratamento das crises epilépticas parciais, podem ser usadas todas as drogas, exceto.

A) Clonazepan.
B) Carbamazepina.
C) Fenitoina.
D) Fenobarbital.
E) Vigabatrina.

39. Todas as doenças abaixo podem levar à repercussão sobre o sistema nervoso periférico, com exceção de
A) diabetes.
B) sarcoidose.
C) leucemia.
D) porfiria aguda intermitente.
E) hipertensão arterial sistêmica.

40. No tratamento da enxaqueca na infância não é adequado

A) usar tratamento medicamentoso, independente das condições clínicas, para todos os pacientes.

B) psicoterapia.

C) o uso de Beta-bloqueadores.

D) o uso de inibidores de serotonina.

E) o uso de antidepressivos.
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